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A nép egészsége.
I

Mint a gyakorlati élet emberének, sok ; 
alkalmam volt *arra, hogy a nép között \ 
megfordulhattam, úgy városon, mint vidé- : 
ken s igy elég tapasztalatot szereztem ma-1 
gamnak az iránt, hogy a nép egészségé­
ről szólhassak.

A tapasztalat arról győzött meg, hogy 
a nép ügyel az egészségére, annyira meny­
nyire az önfentartás ösztöne parancsolja, 
de hogy mélyebb erkölcsi kötelességérzet­
ből tenné, erre már felemelkedni nem tud.

Vájjon miben kereshető ennek az oka ? 
Két körülményben rejlik ennek az oka. Az 
egyik a költségkímélés, a másik a tudat­
lanság, babonaság.

A költségkímélés azért történik, mert 
máskép sokszor nem lehet, mert nincsen 
költség sem orvosra, sem orvosszerre. A 
tudatlanság megvan a tudatlan hagyomány 
folytán, mely tudatlanság azzal vágja ki 
magát, hogy azt mondja: legjobb orvos 
az Isten. Ebben nyilvánul a népnek tétlen 
szemlélődése s ez által árt magának, árt 
a társadalomnak, — mely társadalomnak 
tagja. Nem nagyítás ez. Ez állítás tényeken 
alapszik.

Vannak azonban másnemű betegsé­
gek, melyek nem ily gyorsan, hanem las­

san pusztítják a népet, mint a hogy a fé­
reg rágja a fát. Ilyenek a bőrbetegségek, 
kelések, törések, nemi bajok. Ezek a ke­
lések, inkább a lábat, a talpot, aztán a 
a kezet, tenyeret, támadják meg, nyáron 
és őszszel, midőn a nép mezei munkával 
foglalkozik. Orvosolják is aztán ezeket a 
keléseket mindennel, csak azzal nem, a mi 
hasznos, Innen van aztán, hogy egy-egy 
ilyen kelés miatt hetekig elkallódik a beteg.

Hát aztán arról mit szóljunk, hogy 
ragályos betegségek alkalmával mennyi a 
baj ? Hiszen mindnyájunk előtt ismeretes, 
mennyi fáradságába kerül az elöljáróság­
nak. hogy csak némileg is tudja gátolni a 
veszedelmes betegség csiráinak tovább hur- 
czolását; mert a nép előtt az megfogha­
tatlan, hogy tovább terjed a betegség. — 
Mind olyan dolgok ezek, melyek ellenében 
mentő eszközre van szükség. Ezen mentő 
eszköz a megértetés. Az egészség is az 
Istené, de aztán az emberé az a köteles­
ség, hogy őrizze s ha megbomlott, gon­
dozza okosan, orvosi utasításra.

Sok, nagyon sok olyan dolgot lehet 
felhozni a nép tapasztalata köréből a vé­
gett, hogy a nép szemmel láthatólag és 
kézzel foghatólag megértse, hogy a beteg­
ség ellenében mennyire szükséges az ok­
szerű orvoslás.

A mi pedig a ragályos betegségeket 
illeti, ezekről is meg lehet a népet győzni 
s ezek ellen is óvatosságra birni. A nép 
előtt ismeretes a rüh. Ismeretes annak ra­
gadós volta. Ettől fél is. Kerüli az ilyen 
embert. A himlőt, a torokgyíkot, a kole­
rát, a hagymázt ezekhez kell hasonlítani s 
igy meg lehet érteni ragályos természetü­
ket. Ezen eljárás eredményét első sorban 
leginkább az iskola biztosíthatja.

A gyermek ugyanis megtanulja, hogy 
milyenek azok a betegségek — s mit kell 
tenni ellenük. Nagykorában aztán hasznát 
is átlátja ennek. De ez nemcsak a jövőre 
van kihatással, hanem a jelenre is.

A gyermek elbeszéli az eltanultakat s 
ez az egész környezetre nagy hatással le­
het és van; azért mert a gyermek mondta ; 
azért mert mondásának tárgya olyan, hogy 
mindennap előfordul az iskola falain kí­
vül is.

Tehát a nép, egészsége érdekében a 
következőket tartjuk szükségesnek :

1. A népnek olyanszerü felvilágosítá­
sát, hogy kézzelfoghatólag és szemmel lát­
hatólag lássa be az orvosi kezelés oksze­
rűségét és igy szükségét.

2. Ezen belátást teremtse meg az is­
kola, a tanító és a lelkész.

Az iskola teremtse ezt meg mese-
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Az örök vőlegény.

— Catulle Mendés-tí 1 —

Egy áprilisi röggel, virágosTóten végig- 
kigyózó utón, rózsás arczu, szőke leányka 
közelgett felém és én rögtön megértettem, 
hogy soha, bármeddig is éljek, nem tudnék 
mást szeretni, mint őt. Pompás és sajátságos 
dolog volt, hogy nem hasonlított egy cseppet 
sem a többi fiatal leányokhoz, kikkel eddig 
összejöttem, hanem igenis teljesen hasonló 
volt ahhoz, a kit éjjel-nappal láttam ifjú ál­
maimban.

Jött, ment, meg-megállt s aztán újra 
kezdte futását a virágos réten, mintha egy 
színes pille szállna ide-oda. Néha lehajolt, a 
fü közé dugta a kezét; nyilvánvaló volt, hogy 
vadvirágot szed.

De én úgy tettem, mintha nem tudnám, 
mit csinál és közeledve hozzá, igy szólitám 
meg :

— Talán ez az, szép kisasszony, a mit 
elvesztett és a mit keres itt a réten 1

És egy tiszta ezüst karikagyűrűt nyúj­
tottam oda neki, melyet ujjamról húztam le. 
A múlt hónapban csináltattam az udvari ék- 
szerészszel jegyesem számára, a kit nem so­
kára találni fogok magamnak.

Képzeljék csodálkozásomat 1
— Épen ezt a gyűrűt kerestem, uram, 

felelte a lányka.
És a fecske szárny csapásánál is gyor­

sabb mozdulattal elkapván azt, bal keze gyű­

rűs ujj ára húzta s aztán futva, ugrándozva 
eltűnt a füzes homályában. Egyedül maradtam 
a réten. Azt hittem volna, hogy álmodtam, 
ha nem maradt volna a levegőben hajának 
édes illata és ha körülöttem az apró virágok, 
a melyeket megérintett, nem virultak volna 
felségesebben ott, mint a vázákban, melyekbe 
jáczintot, ibolyát és violát ültetünk.

Minthogy én abban az időben egy nagy 
ország fiatal királyfia voltam, kihirdettettom 
tárogató hangján, vörösbe és zöldbe öltözte­
tett hírnökök által, hogy szivem és trónom 
elvitázhatlanul azé, a ki visszahozza a tiszta 
ezüst gyűrűmet 1 Elképzelhető, minő mozgal­
mat idézett elő az egész országban. Nem volt 
elég hely a szállodákban a fiatal lányok szá­
mára, kik falukból és városokból, hegyekről 
és völgyekből fővárosunkba siettek, csalo­
gatva a remény által, hogy királyné lesz be­
lőlük Voltak köztük nemes származású leá­
nyok bíborba, bársonyba öltözve, hordágya- 
kon nyújtózkodva, melyeket afrikai négerek 
vittek"; mások, polgárok gyermekei voltak, 
egyszerűbben öltözködve, kocsikban jöttek s 
talicskákban tolták utánok a tallérral tolt 
zsákokat, azt remélték, hogy e gazdag aján­
dék által megnyerik tetszésemet, mert köztu­
domású volt, hogy pazarul prédáltam az állam 
jövedelmeit, hogy arany sarkantyúkkal lássam 
el viaskodó kakasaimat és gyöngy nyakékkel 
galambduczom lakóit. Jöttek koldusok is, me­
zítláb.

Az a minisztetem, kinek a lopások ki­
derítése és a tolvajok kinyomozása volt a 
feladata — egy nagyon öreg, vak, született 
siketnéma és minden tagjára béna embert 
neveztem ki ez állásra, mert hát a gazembe­
reknek is élniök kell és selyemkendőt vásá­

rolni a szép leányoknak, a kiket szeretnek — 
maga is csaknem észrevette a pusztítást, mely 
az ékszerkereskedőnél végbement. Az összes 
karikagyűrűk eltűntek az összes ékszerkeres­
kedőktől, annyira sarkalta alattvalónőimet, 
még azokat is, a kiknek ujjai csupaszok vol­
tak, a vágy, hogy nekem tessenek.

De ennyi gyűrű közt sem találtam meg 
az én tiszta ezüst gyűrűmet és annyi sok 
szép nő, márki, avagy kereskedő lánya közt, 
nem ismerhettem fel azt a rózsás arczu szőke 
gyermeket, kit egy áprilisi reggelen a virágos 
réten találtam, melyen egy letaposott ösvény 
kígyózik keresztül.

Fájdalommal eltelve adtam át koronámat 
egyik rokonomnak, ki mindig áhítozott rá. 
Nagyon valószínű, hogy előbb-utóbb meg is 
gyilkoltatott volna, hogy a helyemre ülhes­
sen ; csavargónak öltözve s botot véve a ke­
zembe, nyakamba vettem a világot, hogy fel­
keressem a jegyesemet.

Hosszú volna leírni mind az országokat, 
a melyeket átutaztam. Ültem havon és feküd 
tem virágokon. Láttam az égboltnál nagyobb 
és kékebb tengereket, végtelen fövénysiksá- 
gokat, oly aranyosokat és fénylőket, hogy azt 
hittem csillagokból vannak. Do sem a hal­
vány északon, sem a lángoló délen, sem a 
városokban, sem az oázisokon, hol a fiatal 
lányok csevegnek a kutak körül, agyag kor­
sóikkal vállaikkal, nem láthattam viszont a 
virágos rét gyermekét, ki ujján viselte az én 
tiszta ezüstgyürümet. Úgy, hogy egy este, 
számtalan nap és éjszaka után, egészen el­
öregedve, kétségbeesett szívvel, lehorgasztott. 
fővel — ősz hajjal nagy kolduskalapom alatt 
— egy ut kanyarulatánál egy kőre estein s 
ily panaszos szavak támadtak ajkamon ;
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szerű elbeszéléssel, mint szemléltető esz­
közzel. A tauito es lelkész teiemtsck meg 
társadalmi utón. érintkezésben, teremtsék 
meg okos felvilágosítással.

A belátás azonban csak akkor lesz 
áldásos a közegészségügyre, — ha a köz- 
egészségügyet államosítjuk úgy, mint azt 
az élet és mindennapi szükség kívánja.

Á földmives és munkásnép felhozatala 
a kiállításra.

— Eredeti tudósítás a Debr. Lapok számára.

Budapest, jan. 30
A földmives és munkásnépnek az ezred­

éves kiállítás és a fő- és székváros megtekin­
tése czéljából tervezett tömeges felrándulásai 
tekintetében a kiállítási igazgatóság a követ­
kező tájékoztatást adta ki :

A kereskedelemügyi m kir. miniszter ur, 
mint az ezredéves kiállítás országos bizottsá­
gának elnöke, messzemenő könnyítésekkel 
óhajtván lehetővé tenni az ország földmives- 
és munkás népének az ezredéves kiállítás és 
a fő- és székváros megtekintését, elhatározta, 
hogy a nagyobb tömegekben felrándulók 
részére !

Utazási költség, a) A m. kir. államvasu­
tak és ezeknek üzemében álló vasutak vona­
lain 50 % -nyi mérséklést engedélyez a zóna- 
rendszerű személydijszabás szerinti III. osz­
tályú monetjogy-árakból, továbbá intézkedik, 
hogy a nem állami kezelés alatt álló vasutak 
vonalain, nemkülönben a gőzhajózási társa­
ságok által fontartott személyjáratokon hason- 
értékü kedvezmények adassanak.

Szállás b) Ezer személy befogadására, 
katonaágyakkal fölszerelt barakkot építtet a 
kiállítás ‘közelében és ebben 10 krért nyújt 
egy-egy személynek 1—1 napra szállást.

Élelmezés." c) A barakkal kapcsolatosan 
népkonyhát állít és ebben 10 krért ad egy 
tál meleg ételből álló ebédet vagy vacsorát-

Kalauzolás, d) Díjmentesen megfelelő 
számú és nyelvismerettel biró kalauzokat 
bocsát az érkező csoportok rendelkezésére, kik 
hivatva lesznek a csoportokat egész itt idő

síik alatt a szükséges felvilágosításokkal, 
magyarázatokkal támogatni és kisérni.

Belépti jegyek, o) Húsz krajezárra mér­
sékelt belépti jegyeket adat ki a kiállításra.

Jegyfüzetek fj Jogyfüzeteket hozat for­
galomba a kiállítás igazgatósága utján, me­
lyekben a menettértijegy, szállásutalvány, a 
kiállításba való belépésre jogosító jegyek, az 
ebéd-, illetve vacsorajogy együtt foglaltatik s 
melyekért a díjfizetés egyszerre és egy összeg­
ben történvén, az utazás kényelme biztosit- 
tatik...

Összköltség. Ezen felsorolt kedvezmé­
nyek mellett lehetővé válik az, hogy aXIV. 
zónához tartozó vidéken lakó egyén 2 napi 
tartózkodásra egészben 5 forint, XIII. zóná­
hoz tartozó vidékek lakossága (az élelmezést, 
szállást, belépti jegyet beleértve) 3 forint 
költséggel teheti meg az utazást Budapestre 
és vissza.

Szervezés. A tömeges felrándulásokat a 
törvényhatóságok élén álló főispánok, mint a 
kiállítás kerületi és helyi bizottságainak el­
nökei, az e czélra alakított, bizottság avagy a 
közigazgatási tisztviselők közreműködésével 
szervezik. A résztvevők előjegyzése, a rész­
vételi dijak beszedése, a jegyfüzetek kezelése 
es kiosztása, a fel rándulás időpontjának, az 
utazás programmjának megállapítása, várme­
gyénként, vagy ezeken belül kerületenként a 
főispán, illetve a közreműködők által eszkö­
zöltetik.

A kirándulásban nők és gyermekek is 
vehetnek részt ; gondoskodás fog történni ar­
ról, hogy a nők külön barakk-osztályban he­
lyeztessenek el­

utazás és tartózkodás. A kiránduló cso­
port az intézők által kijelölt vezetőkkel együt­
tesen utazik a fő- és székvárosba s ugyan­
azon vonattal hagyja el Budapestet

A kirándulók külön vonatot is vehetnek 
igénybe, ha az egészben fizetendő menetdij 
által a megteendő ut minden kilométere után 
2 forint 40 kr. biztositta tik a m. kir. állam- 
vasutnak. E határozmány alól az igen távol 
fekvő állomásokról utazó csoportokkal szem 
ben is, ha a kirándulók száma az 500-at eb 
éri, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr­
tól osetről-esetre kikérendő engedély alapjan, 
kivételek is lesznek tehetők.

Az egész csoportnak a tartózkodás egész

— Hogyan ! hát bizonyos, hogy nem lel­
lek fel soha" tégedet, a kit egyedül tudtalak

voltam mámoromban csak rá gondolva is, 
hogy nemsokára én is részese leszek boldog­

volna szeretni, a kit egyedül szeretek ! Oh ságuknak. Mert a tündér — a fü kicsiny tűn
hány szelíd szemű, gyöngéd ajkú szép nő 
mosolyg a csókra s nem utasítja azt vissza ! 
Én egyetlen egy rózsa méze, egyetlen egy 
liliom pillangója vagyok. Hajh ! ez a liliom, 
ez a rózsa most már meg van tagadva tőlem 
és én a virággal tele kertekben úgy állok, 
mintha kietlen puszták volnának

És egész este ily szomorú gondolatok 
gyötörtek az ut kanyarulatánál.

És egy sürü fücsomó mögül egy egészen 
kis tündér lépett ki e szavakkal :

— Ejh, szegény ember, nem a földön 
szokás azt megtalálni, a ki hasonló egy ápri­
lisi ábrándképhez De vigasztalódjál, egy na­
pon meglátod még felségesebben azt, a ki 
eddig rejtőzött előled. Feléd fog jönni és te 
megcsókolod ujján azt a kedves jegygyűrűt.

— Hol fogom élvezni ezt a boldogságot ?
— A paradicsomban, mondotta a tündér.
— És mikor juthatok be a paradicsomba '?
— Ha meghalsz, mondotta.
Felkiáltottam, hogy nem kívánok egye­

bet, mint meghalni és pedig minél előbb, an­
nál jobb Elment keresni a bozótban egy kis 
halvány kelyhet, a melyben egy harmatcsepp 
volt.

— Idd ki ezt a gyöngyöt, mondotta ; 
minthogy ez nagyon erős méreg, rögtön meg­
halsz..

Én kiittam a gyöngyöt és meghaltam és 
felébredtem — milyen kurta is a halál ! — 
egy olyan felséges vidéken, hogy még álmom­
ban sem láttam olyant.

Folyékony arany és lángfolhőkben, hal­
vány kékes gőzök közepében angyalpárok kéz 
a kézben haladtak el előttem s mindnyájan 
olyan boldogoknak látszottak, hogy majd oda

déré — bizonyára nem csalt meg. Rózsásan 
és szőkén fogom látni a virágos rét gyerme­
két, az ezüst gyűrűvel ujján és összeforr szi­
vünk és szállunk az örökkévalóság észbontó 
gyönyörében.

Vártam, még nem mutatkozott.
Láttam _ egy felséges nászmenetet, mely­

ben jáczint és biborruhák úsztak, a mint na­
gyon messze, a fények ködében egy épület 
felé közeledett. Úgy nézett ki, mint egy gyé­
mánttemplom. Sejtettem, hogy valamely nászt 
ünnepelnek s a türelmetlenségtől vezettetve, 
csengtem mennyei nászom órája után.

De jegyesem csak nem mutatkozott. 
Mindazáltal nem nyugtalankodtam túlságo­
san. A tündérek nem hazudnak. Csak egy 
kis késedelem az egész. Kissé kaczér jöven­
dőbelim bizonyára most köt a nyakára haj­
nali biborfolhőt, vagy igazgatja meg homlo­
kán n csillagdiadémot. Lehetetlen, hogy egye­
dül én maradjak feleség nélkül a menny rop­
pant hymenében.

, Megkérdeztem egy angyali pártól, moly 
a nászmenothez készült csatlakozni :

— Mi történik ottan kérem ? Vájjon nem 
érkezett a fiatal leány, a kinek tiszta ezüst 
karikagyűrűmet adtam még fel a paradi­
csomba ?

Ellágyult tekintettel néztek rám, mintha 
szánakoztak volna rajtam.

Hajh ! igen, szegény ember, megér­
kezett, de nem fogod őt látni magad felé 
jönni rózsásan és szőkén, mint a virágos ré­
ten, mert Urunk Istenünk oly szépnek találta, 
hogy magának vette és őt veszi nőül amott a 
gyémánt templomban.

ideje alatt való együttmaradása feltétlenül 
kötelező.

A kirándulókat érkezésüknél a kiállítás 
kalauzai fogadják és kisérik szállásukra, onnét 
a kiállításba. A délutáni órák a város neve­
zetességeinek megtekintésére lesznek fordí­
tandók.

Gondoskodás történik arról, hogy azok, 
kik a színházakat látogatni akarják, azt ka­
lauzok kíséretében, kivételes áron kiadandó 
jegyekkel tehessék.

Mindenkinek, a ki ezen kulturpoltikai 
szempontból jelentékeny országos mozgalom­
ban tevénykedni óhajt, a ki a nép érdekeit a 
szivén viselvén, a tömeges kirándulások esz­
méjét terjeszteni óhajtja : a kiállítás kerületi 
és helyi bizottságai és első sorban a törvény­
hatóságok élén álló főispán és ennek megbí­
zásában eljáró közigazgatási tisztviselők kész­
séggel fognak a további részletekre nézve 
felvilágosításokkal szolgálni.

Debreczen a kiállításon.
Debreczen, február 1,

A kiállítási előmunkálatok nemcsak a 
kiállítás területén, hanem az ország minden 
részében már maholnap befejezést nyernek.

A debreczeni kerületi kiállítási bizottság 
is, melynek irodája kereskedelmi és iparka­
maránál van, nagyobb ára kész a munkálatok­
kal, melyek eredményeként felemlíthetjük, 
hogy a kerületét képező hét vármegye terü­
letéről összesen 308 kiállítót és Debreczenből 
külön 103 kiállítót gyűjtött.

A kiállítók között képviselve van minden 
foglalkozási ág. Érdekesnek tartjuk felemlíteni 
azokat a kiállításra már elküldött tárgyakat, 
melyeket a debreczeni kereskedő társulat adott 
át a kerületi bizottságnak ; ezek között a 
15-ik századbeli magyar nyelven vezetett 
könyvek és okmányok foglaltatnak, a midőn 
még a társulat neve „Debreczeni nemes vá­
sáros társaság“ volt-

Fontosak azok a könyvek és üzleti ok­
mányok, melyeket a Rickl József Zelmos deb- 
roczeni ezég szolgáltatott át 1791. évtől koz- 
dödőleg egész 1851-ig. Érdekesek azok a tár­
gyak, a melyeket a 338 óv óta fennálló városi 
nyomda állít ki.

Nagyobb ára könyvek és nyomtatványok 
a legújabb korig, ezek között a 15. századból 
igen ritka és becses müvek. Eltekintve ezen 
régiségeket képező tárgyaktól, kiváló fontos­
sággal bírnak a jelenkori modern kézmü és 
gyáripari készítmények, melyek kézmü és 
gyáriparunk haladását és fejlődését fogják a 
millenniumi kiállításon dokumentálni.

Örömmel említjük fel, hogy a kiállítás 
eme nagy versenyén Debreczen város úgy 
kiállítóinak számánál, mint a kiállítandó tár­
gyak érdekessége és értékénél fogva magának 
előkelő helyet biztosított.

Alkalmunk lesz nemsokára a kiállítás 
igazgatósága által elfogadott bejelentők név­
jegyzékét is közölni.

Szotyori Nagy Károly jubileuma.
Debreczen, febr. 1.

Vasárnap zajlott le városunkban az a 
minden mozzanatában lélekemelő és impozáns 
ünnepély, melyet Szotyori Nagy Károlynak, 
az ősz orgonista- és énekvezérnok ötvon éves 
jubileumára az egész város rendezett-

Az ünnepély az ev. ref. presbyterium 
gyüléstermében vette kezdetét, melyen meg­
jelentek városunk notabilitásai csaknem teljes 
számban.

A gyűlést Kiss Áron püspök nyitotta 
meg igen szép beszéddel, mely után S i- 
m o n f f y Imre kir. tanácsos, polgármester 
üdvözölte a jubilánst, mint az egyház főgond­
noka. N émethy Lajos lelkész a prosbyte- 
riúm nevében művészi kidolgozású ezüst lan­
tot nyújtott át az ünnepeltnek Kovács 
Lajos tanitó-képző igazgató, a főiskolai ta­
nári karok részéről üdvözölte meleg szavak­
kal. S e s z t i n a Lajos a zenede nevében, 
mint annak alapitóját, egy időben igazgatóját
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és fennállása óta tanárát üdvözölte. Dávid 
Mihály az ev. ref. tanítótestület nevében 
mondta <eJ jókívánságait.

Márk Endre a debreczeni dalegylot há­
láját és .érzelmeit tolmácsolta, átnyújtván egy­
szersmind az ünnepeltnek arezképét, melyet 
K o T á .ms János debreczeni festő készített.

Végül Károlyi Ilonka verses felkö­
szöntőt intézett az ősz tanárhoz és átnyúj­
totta a növendékek emléktárgyát, egy ezüst 
serleget, ezüst tálczán és élővirágokból kötött 
csokrot. Az ünnepelt nevében ifj. Sz. Nagy 
Károly, a jubiláns fia mondott köszönetét, 
miután Kiss Áron püspök a díszközgyűlést 
bezárta.

A jubileumi ünnepély folytatása délután 
következett a zenede hangverseny-termében, 
mely ez alkalomra zsúfolásig megtelt közön­
séggel.

Az ünnepély első számát ifj. Sz. Nagy 
Károly ünnepi rapszódiája töltötte be, melyet 
ez alkalomra szerzett és harmoniumon adott 
elő. Az újrázásokra még el kellett játszani 
Erkel hymnusát és egy ügyes ábránd dalt.

Utána zenedei növendékek vegyes kara 
a(ita elő Schuman „Czigányélet“ ezimii szer­
zeményét. Majd ugyancsak zenedei növendé­
kek Brahms nyolez kézre irt magyar dalai 
közül adtak elő nohányat ügyesen és hibát­
lanul. Végül a debreczeni dalegylet a jubi­
láns egyik üdvözlő dalát adta elő, melyet még
'1 hern Dal ünnepen szerzeményével kellett 
megtoldania.

A lelkes ünnepély, melynek folyama 
alatt minden momentumot megragadott a 
közönség, hogy ovácziókban részesíthesse a 
jubiláns ősz tanárt — este hat órakor vé­
get ért.

tartott a Kazinczy-pályázat ügyében és több 
uj tag 1elvételére vonatkozólag. — Szunyogh 
Sándor kir. tan. pénzügyigazgató elnöklete 
c3 n A ,n volíak : Nagy Károly alelnök, 
Szeli harkas, Karaj) Mór, Komlóssy Dezső 
Aimós Bálint, Hollander Gyula, Komlóssy 
Arthur, dr. Simonffy Béla, Rickl Antal és 
Dalmy Kálmán és Veszprémy Zoltán mint 
jegyző ^ A választmány a Csokonaikor bíráló 
bizottságának jelentése alapján az első kér­
désre : „Árpád alakja a magyar mondákban 
es szépirodalomban" — kitűzött első dijat nem 
találta kiadhatónak, hanem erre a kérdésre 
beérkezett prózai mű szerzőjének Kiss Jenő 
joghallgatónak (lakik Csicsén Komárom in) 
fáradsága jutalmául nyolez aranyat ad. A 
második kérdésre : Irassék egy zenésithető 
népdal, — a beérkezett kilencz mii közül 
egyet sem talál érdemesnek az első dij ki­
adására, hanem a „Dunaparton“ czimü négy 
strófás verset, mint a többiek közül kiemel­
kedőt négy aranynyal jutalmazza. A verses 
mii szerzője Fél Boldizsár másodéves dobre- 
czeni joghallgató.

— Uj virilisek. A városi bizottsági köz­
gyűlésbe 1896-ra hat legtöbb adótfizető pót­
tagot behívnak, miután öt rendes virilis, a ki 
egyszersmind választott is, az utóbbi jogon 
kíván tagja lenni a törvényhatósági bizott­
ságnak ; B o c z k ó Sámuel r.-főkapitány pe- 
dig, a ki egyszersmind virilista, a tisztviselő 
állassal járó jogot kívánja fentartani A be­
hívott póttagok ezek : Birinyi János, Boros 
László, Vásári István, Harsányi István, Har­
sány! János és Nánássy László kir. köz­
jegyző.

Irodalom.

Debreczeni fairek.
, — Hajduvármegye közgyűlése. Haj­

dúvá rm egye törvényhatósági bizottsága téli 
rendes közgyűlését február hó 13-án tartja 
meg a vármi gyeháza nagy tanácstermében, 
grói Dégenfeld József főispán elnöklete 
alatt. A közgyűlés tárgysorozatát a megelőző­
leg több ízben ülésező állandó választmányi 
ülés fogja megállapítani. Legközelebb széjjel 
küldik a meghívókat a vármegyei törvényha­
tósági bizottság tagjainak.

— A kereskedő ifjak dalestélye. A 
kér. ifjak önképző egyesületének dalköre fo­
lyó hó 5-én rendezendő dalestélyére a követ­
kező meghívót bocsátotta ki Meghívó A 
debreczeni „Kereskedő Ifjak Önképző Egye­
sületének Dalköre" által 1896. évi február hó 
5-én, szerdán, a „Margit“ fürdő dísztermében 
Bácz Károly zenekara közreműködése mellett 
tartandó zártkörű dal estélyt rendez. — A dal­
estély műsora a következő : 1. „Szabadság" 
Huber-től — 2. „Népdal" (Húzzad czigány) 
Szentirmay-tól. 3 „Riadó" Kapi-tól. 4, „Honfi 
búcsúja" Keimtől. 5. „Népdal" (Csak titok­
ban) Papptól Belépti-dij személyenként 1 frt. 
Család-jegy 2 frt. Kezdete fél nyolez órakor. 
Pártoló tagsági aláírást elfogad a pénztár. A 
meghívó kívánatra előmutatandó.

— Öngyilkossági kísérlet. Porosai 
áolán még alig töltötte be a 17. évet s már 
is megunta az életét. Mulatságon ösmerkedett 
meg egy deli szabólegénynyel, a ki tüzesen 
udvarolt a kis Jolánkának — Azóta folyton 
eszében volt az udvarló, de hát hiába, mórt 
uz ifjú a mulatság óta feléje sem nézett. — 
Annyira elkeserítette ez a szerelmes szoba- 
cziezust, hogy leszámolt az élettel és meg 
akart attól szabadulni. Elhatározását tett kö­
vette. Ma délben, mig a szakácsnő pár pilla­
natra a konyhából eltávozott, a már elkészi 
tett foszforoldatot kiitta. A szakácsnő a kony­
hába visszatérve, a földön elterülve találta a 
szobaleányt. Gazdáját értesítette az esetről, ki 
a leányt a közkórházba szállíttatta, hol a be­
adott ellenszerrel megmentették.

— Közigazgatási bizottsági ülés. Haj­
duvármegye közigazgatási bizottsága február 
havi rendes ülését a hónap második hétfőjén, 
azaz 10 én délelőtt 9 órakor tartja meg, gróf 
Gegenfeld József főispán elnöklete alatt.

. — A Kazinczy-pályázat eredménye.
A kaszinó választmánya tegnap délután ülést

* A diószegi vinczellér-isko la. Balassa 
István részletes jelentést terjesztett az alis­
pánhoz a Biharvármegyo által íentartott dió­
szegi vinczellér-iskola működéséről. Az iskola 
a múlt év elején a szegényebb szőllőbirtoko- 
soknak 46420 darab amerikai szőllővesszőt 
osztott ki. Igyekezett megalakítani a hegy­
községeket és örvendetesen jelentheti, hogy 
most Biharmegye 53 községében 53 hegyköz­
ség alakult. A megye területén mindenütt 
szép volt a szőllő. Kivételt a nagyváradi és 
belényesi szőllőterületek képeznek, a hol a 
„bagoly-pille" álezája nagy károkat okozott. 
A peronospora sehol som lépett fel rohamo­
san. A jelentés végén az igazgató a folyó év 
tavaszán eszközlendő munkálatok költségve­
tését veti fel.

* Öngyilkos urhölgy. Általános és 
őszinte részvétet keltő tragikus eset foglal­
koztatja most községünket — Írja levelezőnk. 
Partó Béla volt erdőhegyi református lelkész 
neje öngyilkos lett, borotvával felmetszette 
kezén az ereit s mély vágást ejtett a nyakán 
is. Környezete azt állítja, hogy a nagyfokú 
idegbajban szenvedő asszony pillanatnyi el­
mezavarban követte el végzetes tettét.

* Leleplezett vadász. Egy vidéki mű­
kedvelő sportember egy társaságban több 
fényképet mutogatott, a melyek őt ábrázolák, 
vadászruhában és zsákmányára térdepelve. 
Mindenik képen, melyek állítása szerint a 
helyszínén készültek el, más-más vadállaton 
térdepelt a bátor vadász Valaki azonban ész­
revette, hogy a vadak ugyan változnak a ké­
peken, de a vidék egy és ugyanaz marad, 
még a kövek is hasonlítanak egymáshoz. — 
Természetesen azonnal kiderült, hogy a báto.i 
vadász a fotográfushoz jár vadászni.

* Öngyilkos adótárnok. Nagyváradról 
írják, hogy az ottani adóhivatal egyik főhiva­
talnoka, Krikkay József adótárnok, szerdán 
kétszer magára lőtt és azonnal meghalt. Az 
öngyilkos adótárnoknak széleskörű ismeret­
sége volt, de senki sem gyanította, hogy a 
rokonszenves ember önmaga vet véget életé­
nek. A vizsgálatot nyomban megindították ós 
eddig a pénztárban mindent rendben találtak. 
Valószínű, hogy óriási adósságai idézték elő 
a zavart, melyből csak revolverlövéssel tudott 
szabadulni.

— „Urania" olcsó kiadásban. Tudva- 
levő, hogy Légrády testvérek néhány évvel 
ezelőtt kiadták Elammarion Camille hírneves 
„Uránia czimü müvét magyar fordításban, 
dúsan illusztrálva s az eredetit is fölülmúló 
diszes kiadásban Hogy ezt a világhírű művet 
u k°xr-ní?C^ kevésbé módosabb részének is 
hozzáférhetőbbé tegyék, egy népszerű, képes 
(immár negyedik) kiadást is rendeztek belőle 
moly rövidítés nélkül a könyv teljes szövé­
st, az eredeti párisi képek egy részével fog­
lalja magában s melynek ára fűzve csak 80 
kr> szép bőrutánzatu kötésben 1 frt 20 kr.
. . — Milleniumi Album. A milleniumra
készülő irodalmi díszmunkák között első he­
lyet foglal el az az album, melyet ma kap­
tunk. A Magyar Hírlap szerkesztője, Fenyő 
Sándor szerkesztette és a Magyar Hírlap adja 
ki előfizetőinek teljesen díjtalanul. A nagy- 
torjodelmü, több mint kétszáz illusztráezióval 
díszített nagyszabású albumban a következő 
illusztris nevekkel találkozunk : Apponyi Al­
bert, Széli Kálmán, Tisza Kálmán. Wekerle 
Sándor Schlauch püspök, Karsay püspök, 
Szász Karoly püspök, Ferenoz József püspök 
Kelly Ignácz, Horánszky Nándor, Horváth 
Gyula, (jeliéri Mór, Bartók Fajos, Bársony 
István, Bródy Sándor, Gárdonyi Géza, Szoma- 
hazy István, Hentaller Lajos, Endrődi Sán­
dor, Heltai Jenő, Hevesi Lajos, Tóth Béla, 
Benedek Elek, Radó Antal, Neményi Ambrus* 
Szomory Dezső, Keglovich István gróf Nop- 
csa Elek báró, Hubay Jenő, Rohonczy Gida 
Illyés Bálint, Ignotus, Münnich Aurél, Kohn 
Sámuel dr., báró Salmon Jenő, Márkus Miksa 
Lövik Károly stb. stb. A gyönyörű illusztrá­
ciókat Feszty Árpád, Faragó Ödön, Jászai 
Allers, Homicskó stb. készítették. A pompás 
nagy album ára 2 frt, de a Magyar Hírlap 
előfizetői — az újonnan belépők is, a kik 
február-márczius-április hónapokra 3 frt 50 
krral előfizetnek — mint említettük, díjtala­
nul kapják meg a kiadóhivataltól. Budapest 
V., Honvéd-utcza 4. sz. ’

— A „Zenélő Magyarország" közked­
velt zenemű folyóirat január 15 iki II. száma 
tartalmaz két szép uj magyar dalt, S. Jones 
„Palermo“ keringőj ét s a hírneves svéd Half- 
dan-Kjerulf „Bölcső-dalát". A pártolásra ér­
demes hazai zonemü-lap ára negyedévre 6 
füzetre hatvan zeneoldal tartalommal 1 frt 
Előfizethetni a „Zenélő Magyarország" kiadó- 
hivatalánál Budapest, Csengery-utcza 62.

Tippan Tóbiás levelei.
— LXXXIX -

Kelt Ebes, Urunk születése óta Annú 1896- 
dik, az magyarok bojiivetelítűl száméjtva lUtil-ik 
esztendő januvárijus h '-nap 30 ik napján.

KedvesEcsém!
Mikoron az Mindenható az 6-testámen- 

tumi zsidó nemzecscsiget szíjjel akarta szórni 
az főd kereksígín : arra ösztükíltette ükét az 
mán akkor is lítedző különböző pártok fűem­
berei által, hogy ípicscsík fel az Bábel 
tornyát Azután osztán, hogy észt az dó­
got szípen, annak rongygye és mógygya sze­
rint vígre ne hajthassák : összezavarta az 
nyelveket, hogy meg ne érthessík egymást; 
mikoron pedig látván-látta, hogy kísz az r i- 
billió: csíké-puké I úgy az nyakok közzé 
durrantott az karikás-ostorral, hogy ászt se 
tutták ű kelmék, merre szalagygyanak.

Hogy mennyire vót igassága az Min­
denhatónak ebben az dologban : ászt a mi 
viges elmínkkel sem meg nem foghatytyuk, 
sem az poróféták és korónikák 
könyviben erre vonatkozó feljegyzísekbűl tej- 
jes tökilletessíggel ki nem magyarászhaty- 
tyuk ; sőt míg az Jórém ijás siral­
ma j i is nagyon hépe-hupások arra nízvist, 
hogy vótakippen az zsidók vótak-i az hi­
bások, vagy az zsidó asszonyoké... 
mir mer még Jérémijás egyik szavába igy 
szól, hogy : „Sírjatok és jajjgassatok Sijonnak 
1 e j á n y j a i, üjjetek hamuba és boricscsa- 
tok az fejetekre gyászt“ — az másik szavában 
pedig mán ugyancsak rajok rivalkodik és
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a, dehogy ■ ( Mardókéjus unoka-
rav.lFszt őrről, de meg ü óta hányánlÄyan Í.Vk =„ Unok még c* nmj,

, „fián n A r t“ f . • • Ámbátor Gye-

h 0 t az eczczorsmmd az „tu gor
is; az ki pedig tagja az „pógán ko, -nek is.

napig is így Ámbátor én
viszírűl —^mégis csak amondó vagyok, hogy 
kár vöt ükét csak úgy ««&£•*“»$£

SSÄs

7 ez máji az, ki bz niugt>OUD“, r v k egycg.
Áz magam mán osztón nem lehet más L bJaz mag»iu __ ft;„„„tian iv.írti nogár.

térjekkedves Ecsémtűl az eddigi elöljáró beszidii, 
de Gyepen hegyes sógorom úgy teli beszite 

z felemet az nógári házasság meg az anya­kön vvv edzői hivatalos törvínyekke , hogy iez- 
ezakákonkint, mikoron olykor-olykor íehbro- 
d ok í uram ne vigy az késér tétbe !) meg olyan 
gonosz*^ gondolatok is háborgatytyak az agy- 
velőmet liogv talán bion nekem is jo lenne 
hús özvegysígemnek szomorú napjait egy < káros öflg/ zsidó menyecskével megidesit-

'Clm kás szónak is egy az vígé kedves 
Fcsém liát az múlt vasarnap vöt két hete 
otí vétünk az független s í g i kor 
hájjába az famíliával, — man példának okán 
Gyepen hegy es és V or n y o v ago 
sógorjaimmal egyetemben. SziP j 
emelő vót nízni az ottan szip számmal meg 
ielant pógárságot, meg az pógársaggal loko 
SyvSzó úri nípnek ri.zvit.lesisit habáron
nem mondhatom, hogy 111 eÁd ti kiima'ős- 
lettek légyen kípvi.selve egy tjén »lka matos 
ság erányában. Ámbátor dicsiret illeti B. 
N a g y J á n o s Ecsémet az u ornyodetlen 
siget nem esmérő buzgólkodásáir, úgy 
kidőmben az mellette livőket is, kik debre-

maii us/itrtu uoux , / /'
•"'ÄS /fe osssekáVárták

3ré szüksígünk , . ‘Xolhé .ntnékünk „ 
az sokféle p á r t- es k őrs nezet t 
Nem jobb vóna-i egy kaiap alá huzodm ^ 
Az debreczenyi pógársag minden id ikbe gy 
hiten és valláson vót ; tiszteletté vise etett 
az ű áltatok megvalasztatott elöljárói
erányában. S ha az magisU atus J<tlcscssige 
elhatározta, vagy pedigtelen az lűáknek vi 
szontagságjai úgy hosztak magokkal 
ma fizessünk sarezot az töröknek, no 
nímetnek, hónaputón az laboneznak azután 
meg az kurucznak : hat fizott un
ászt montta, hogy valósuk meg az Ebes az
Szenest, az Hegyest, az Fancsikat, Elepet 
Mai sót, Halápot, Bánkot, ú ékért, stb. stb
hát megváltottuk szipon sonába nott
véle az pógársag yagyonynya ; üt szip bikes 
siebe és egyetértisbo az vaios az_ köbeimen 
livő szent ekklézsijákkal; az pogarsag a- e- 
rette az ű világi és egyházi elölj arojait, az 
elül járók viszont beesűlük az pogarsagot .

J Istenem, Istenem ! hová is 
özek az boldog napok ••••,• Il}°1 
ni maji napság liarcz es habomba áll 
„ ’ aDa az fiával, az tesvír az tesvirrel, mir 
mer hát az egyik s z a b a d e 1 v ü,, az másik 
mee független! . . • Az keiokeKneK 
koreko törte vóna össze Ecsém meg az zúz- 
zaját is, a ki legelsőbe közzénk lökte észt az 
üszköt! — aszondom én, ha minygyart az

Zömben az mellette íivőket i®’ ^gvekest 1 hóhTr'az pallossávaí áll is mellettem.
5PS m“-Amb4,ot •waL* -szonsí° 'y6p'

LTAt mn(r mi koron az fügt
__ és mu­

lattatni rílát még mikoron az, függefienség^ 
párt ez időszerinti elnöke. Rigó Fér e n ez 
nacscságos úr tánezra perdut !,
Ecsém, ha látta vóna észt az teteM talpag
Árpád viribűl s z a r m a d z o 11 un 
embert, ammint sarkanytuját összeverve t - 
czolt: ászt hitte vóna, hogy Bot on d vezér 
kelt fel az sirjábúl . . . Ámultam es Lá 
tam Ecsém ! és ilyetin gondolatok fogamzot 
tűk meg az fejem agyvelojibo . En ides J 
Istenem, Toremtőm 1 mír nem teremtesz az 
máji napság ijen tűrííl vágott magyar emboi 
"S hL millijótl . ■ ■ Akkor henczegné-
„ekc,aztán «z olójok, meg a ,"'n“ A

Hát még osztán az múlt vasárnap az 
„p ó gári kör“ bújja! . • . Jujujujjj • . • • 
kedves Ecsém! ijent meg meg nem láttam, 
mihótátul fogvást az harmmezket mgam e y 
más után kihasatt, meg az fulojimet ketfolu
hordozom 1 ... Az a sok u r í r o n d az f u 
i s a á n ur ű míltósága környezetiben, a tu- 
nótárijua, a füfiskus, sénátorok es porokatorok 
az ifijabb nomzecscsígbúl, városi es vármegyei 
nótabillitások jobbríszint folesigjeik - n ék ul, 
mír mer hát ez az un rendnél úgy szokás 
hogy az firfijak az ijen fajtájú pógár balokba 
csak magánosán szeretnek nsztvenni, 
hogy esmérecscsíget csinájjanak az szavaazat- 
kinés nógárság ezimoresebb tagjajival , u 
nacscságjajik penigtelen ennek elleniben osz- 
tán ott vagyunk az női tompola balon, 
az izrajélita S i j o n-bálon, meg a mondorgős 
inon kü tunná miféle karakán czimerokkol íol- 
eziezomázott mulacscságokon, az hol az úgy 
nevldzett „h ogy fogy lé" tartja eztmbo-

Most meg mán köyetkedzik az füg 
actlens ígi párt bájjá, azután meg osz­
tán az városi if ij ak bájjá. No, hallott 
mán ijent Ecsém ? . . . »Bogán k o r , 

Független k ö r“, — „hiiggotlen p árt ! . •_• 
Hát nem valóságos Bábel tornya í p i- 
t i s o ? . . ■ Nem össze zavarta-i az jó isten 
itten is mán az embereknek nem ugyan az 

ilvezetytyít, — hanem az értelmi

eves, hogy hát ippen ez az politika 
Ser hát ha egye lértenénk nem lenne politika, 
de minekutánna politikának 1 e ^ n 1 * ° -'
ícry az haza sorsát intizoknck oda kell eia- 
nyozni az dógok állását, hogy az mp valami- 
kíppen egyet ne ércsík, mer _ ha egyet ért . 
akkor osztán vígé az politikának. Mi ameny- 
dörgős ménkűt csinálna az ország iuvarosa- 
ban az a 430 kípviselő esztendórul-esztondóie 
ha egymással nem bíkitelenkednenek, nem 
fcleseleetnínck. iszen az haza sorsat szip egyeS mellett két-három hét alatt kaptam 
üthetnék; de mer az politika úgy kevanynya. 
hát czivakodnak esztendőrul-osztendőre s 
húzzák irtó az busás sallárijumot-

Bizony, bizony Ecsém, megérdemelnénk, 
ha az nyakunk közzé durrantana az Minden­
ható az ű karikás ostorával azonkíppen, mint 
az Bábel tornyot ípítő zsidóságnak hajdaná­
ban, mer ogy ezer esztendőnek lofojása alatt 
se tanultuk meg, hogy mindenkoron az par­
tokra szakadás vót az magyarnak megolo ei-

S)e bezárom immáron levelemet, annak 
kijelentése mellett, hogy az r e j u m á m most 
mán szünőfélbo lévén : ha az isten u ielsige 
helyre alléim egíssigemet, annak mogygya 
szerént majd meg meg tudó sej tani logom 
kedves Ecsémet. , ,

Addig is — jőgissigot ke van
szerető báttya :

őr. Tippan Tóbiás.

Újdonságok,
— Rendkívüli közgyűlés. A f. évi 

február hó 7-ére kitűzött rendkívüli törvény 
hatósági bizottsági közgyűlésnek a cs. es 
kir. lovassági laktanya ügyével kapcsolatosan 
ingatlan vagyonszerzés is tárgya lévén • ez 
Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlésének tanácskozási ügyrendje 
9-ik S-a értelmében ezennel közhírré tétetik.v}-a értelmében ezennel
A városi tanács.

; Í.N i i r*t.‘ i t < Városunk képviselői Banff, ebed-
kór-, ha as nem1 jón. Bánffy Dm. miniszterelnök tegnapelőtt

ebédet adott, melyre főrendiek országgyűlési 
képviselők és hírlapírók voltak hivatalosak.
X meghívottak között voltak : dr. kola Já­
nos és Thaly Kálmán városunk orsz. kepvi-
S°1 ^i*__ Kinevezés. Gróf Dőgenfeld József
főispán bejelentette a városi közgyűlésen, 
hogy dr. Magosa György ügyvedet Debreczen 
város tiszteletbeli főügyészévé nevezte ki.

— Schaffer Nándor arvahaza. A nem 
rég elhunyt Schaffer Nándor és neje, Deká­
nyi Juliánná asszony, százezreket eió javaik­
nak nagyrészét árvák nevelesere es iskolai 
vagy egyházi czélokra hagyták. Az örökösök 
csak mindkét fél elhunyta után kaphatjuk 
meg a hagyatékot s a főörökös egy Schaffer 
Nándor és neje nevét viselő arvaneveló inté­
zetét tartozik felállítani. Az arvahaz alapját a 
piacz-utczai 2140. számú egyemeletes ház es 
ennek földje képezik Legalább is 24 fiú- es 
lcány-árvagyermek számára lesz ott hely. 
árvák 7 éves koruktól 14 éves korukig nyer­
nek gondviselést. A fölvető re első sorban ag. 
ev. hitvallásuak és az alapítókba rokon gyér- 
mekek tarthatnak igényt. Ha ezek közül som 
akad elég jelentkező, akkor más vallasuak is 
fölvehetők a Debreczenben létező bármelyik 
hitfelekezetből. Schaffer Nándor ezenkívül a 
közösen szerzett vagyon öt lUetó részéből 
másik nagy alapítványt is tolt. lÚ;kr'
2134. számú emeletes sarok haza telet a deb íeczeni ág ev egyháznak hagyományozta
og\ h'izi lap- a városunkban meg­
jelenő Órállo“ czimü politikai, szépirodalmi, 
egyházi lap, a magyar protestantizmus orgá­
numa harmadik évfolyamában a 9-ik szám 
mai befejezte pályafutásai Dr. B.utha Bela 
az „Őráíló“ felelős szerkesztője lendületes 
czikkben búcsúzik el a közönségtől, klJeE ' 
vén lio"y 4000 forint deficzittel zarta le a
lapöt. A magyar protestantizmus e kitűnően
szerkesztett közlönye nagy űrt fog maga után
hagyni. gyzég Ligeti Ödön mérnök 
eljegyezte Weinberger Albert kedves
és szeretetve méltó leányát .

— Szappanosok oklevelei a kiallita 
son. A hires debreczeni szappan mesterei több 
régi, eredeti oklevelét őrzik az egykori szap­
panos ezéhnek. A debreczeni kerületi kialhtasi
bizottság ezeket az okleveleket felküldi az 
ezredéves kiállításra ; ezek a következők- 
Zápolya Zsigmond adománylevele Ibiből 
Dusk ás István debreczeni főbíró leyelelSff b 
Rudolf király szabadalom levele l^'bol’ 
Mátyás királyé 1609-ből, Bethlen Gabor ado­
mánylevele 1619-ből, Rákóczi Györgye 1648-bol 
és Ferdinand királyé 1653-ból. Nagyon kiyá 
natos és hazafias cselekedet volna, ha at 
debreczeni ipartársulatok is átengednek a Ki­
állításon való bemutatásra a nalok levő íegi
czéhlovelekot. , . , , . n7— Építkezések. A városi tanácshoz ez
év első napjától következők adtak be kerve^
nyékét építkezési engedélyért; Csóka Bal lö­
sz. 1 szoba, konyha. Kiss Bahnt 16— sz. 
szoba, 2 konyha, 2 kamara. Nemety Jozse 
2979. sz. 1 szoba. Mészáros János Sbü. sz. 
szoba, konyha, kamara. Lmdonfcld l»nac 
1626. sz. 2 szoba, 1 előtér, 1 konyha, 1 ka 
mara. Mindszenty Lajos 4 szoba, 2 konj mi,
1 kamara Husi Mihály 663. sz 3 szoba, - 
konyha. S. Nacsinszky Elek 2286. sz 2 szob,,
2 konyha, 1 kamara. Fogarasi Imre 200. sz.
1 szoba, 1 konyha. Major Mihály llöo sz. 
szoba, 2 konyha, 1 kamara Tóth Mihály di­
sz. 2 szoba. Bákonyi Imre 2716. sz. 1 szob ,
1 konyha. 0. , , Tá.— Kalandvágyó csizmad.xa. bimko J» 
nos csizmadia megunta a kaptafával való u - 
gozást, vagy pedig a feleséget. LofnaP 
éjjel, mig oldalbordája jóízűen aludt, össze 
csomagolt a derék férj néhány 
holmit, zsebrevágta a komotban levő 25 
tot s inasa kíséretében, a ki a podgyászt czi- 
pelte utána, észrevétlenül kisétált a vasutho-• 
Ott azt mondotta a fiúnak, hogy B e c s b o 
megy. De az inas látta, hogy a májsztrain a 
Nyíregyháza felé induló vonatra ült tol. j 
képzelhető a felesége dühöngése, mikor ké ­
vés férjének csak hült helyet találta, 
mondják, rögtön a helyzet magaslatra emel­
kedett ; kiválasztotta az ilyen esetekben leg
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, »Acnsnbbnak bizonyult szerszámot : a láb- utoza 14 , kinek kirakataiul) a ma var ipái 
hatát.0 . elindult, hogy férjét fölkeresi, o legújabb tormeke látható. Az említett, to-
fAkozás tollát egyáltalán nem Ígérkezik árus külömbon is újítást hozott be, a rnennyi- 
h.V-TXriS nálc. ben minden sorsjegy vásárló a megveendő
csőm esi K.evege1b^) 1gSZ a korcsma. Egy sorsjegy számát maga húzhatja ki a szeren-

f®,1’, _ korlátozni kívánja a korcsmák szá- nosa különben is sajátszem szint adott he Yj
dóséi o , 1 z I • 1 * pn: íincrv I sóí?énolí <1 mennyibon bolttielyisógenek i ulti itmát Ért pedig Bg holott í múlt osztálysorsjáték nye-

g° ,' 'l^l ä hoiv eCT községben vagy lan eltemetett vágyat és óhajt, egesz légió 
mely arról szol, hogy egy KozsegDen -V romba dőlt légvárat bámulhat meg es megis- városban a rendes létszámon felül csak rend romba ig -hajok óbrednok benne,

lenge légvárakat.törvényhatóságnak megküldték.
— Doktor-csárdás. A debroczem or­

vos gyógyszerészegylet fényesen sikerült bál­
ján mutatta be Magyari Kálmán, jeles czi- 
imnyprimásunk és zeneirónk, kínok mar több 
kitűnő zeneszerzeménye jelent meg a zone- 
niaczon, legutóbbi müvét, a „Doktor csar 
dás“-t, melyet a jelenvolt intelligens közön

Mindenki könnyen foghat kezet a szo- 
Irencsével, hiszen a sorsjegyek ára csak : 
I egész 20, fél 10, negyed 5, egytized 2 torint. 

Szétküldés gyors és discret.
_Tejgazdaság. Minden gazda tapasz­

talja, hogy télen az istállóban való etetés foly-
ség élvezettel hallgatott meg és 
lánczolt a kedves csárdás mellett A csinosan 
kiállított füzetet, melynek ára 1 frt, melegen 
ajánljuk a zenekedvelők figyelmébe.

— Fodrász-bál. A debreczeni fodrász es 
borbély segédek, február 9 én a Korona disz

vidáman tán teheneknél úgy a tej lósága miut á tkelő
képesség csökken.' Ezért nem mulaszthatjuk 
el a gazdálkodó urakat, a 40 év óta legjobb 
sikerrel használt Kwizda-féle korneuburgi 
marhatápporra — melyet Kvvizda ferencz.Ja­
nos cs. és kir. osztrák és a roman kir udvari

boroeiy segeueit, louruai LrÄ 1 Lián ns a! veterinär preparátum szállítója Korneuburg-rrttSÄn. ‘ágjjt.U gg* 'SnVl::

ÜK* oaztályaors-kiállított tánezrenduk, a melyet nagybanfo-, I ^ huzása már néhány nap múlva
emelni a rendező bizottság szépén hhgiamo ^ már 5_ón) megkezdődik és ezért siessen 
zott fényképe. így bizonyára kedves es or Jc (f b a kinek még nincsen sorsjegye, ezt 
emléke marad az ott megjelenő hólgykozo ^mdelm. ij9gCzélszei'übb- ha megbizásunk- 
sógnek. Ezek után reméljük, hogy kedves “f^X-öder Rob. Th. banküzletóhez (Buda- 
Figaróink reményükben nem esala-tkoznak. ^ Károly._körút, Károly kaszárnya 88) for-
Kik tévedésből meghívót nem kaptak, ford > mQrt 0Z a ezég — melynek eddig
janak Möldner József bálbizottsági elnökhöz, I . k’ n mértékben kedvezett a szerencse 
Bika-szálloda. Kovács és 25 évi” fennállása alatt már számos millióNyomorban levő csalad Kovács es^ nyer0ményt fizetett megbízóinak - pon-
József szíjgyártó, nej evei, o gyerrnoK. ^ ^ , x_i:_^^ nr-> marrKwact
ínséges tél" alatt szörnyű nyomorba jutott, 
annyira, _ hogy arondőrség P^»domany-

tosan teljesít minden megbízást.
Lel, HUgíj Cl 1 blíUUl O O -1 , I ív

nyal sietett segítségére az éhhalállal kuzkodő 
családnak A könyörületes emberbarátok ado­
mányait szívesen közvetíti a II. kor. rendot-
kapitánysá|rözött sikkasztok. Három sik­
kasztó körözéséről érte útették a debreezom 
rendőrséget. A belügyminiszter átiratban tu­
datja a debreczi ni rendőrseggel, hogy Kralt 
Pál lipnitzi lakos, ki Beer estarsa ottani 
czégnél volt alkalmazásbán 40,000 marka cl- 
sikkasztása után szeretőjével, valami Lan e 
Emma nevű énekesnővel megszokott sutját 
Magyarország felé vette. A , másik koiozts 
szintén a belügyminisztertől érkézéit a íen 
dőrséghez Az értesítés szerint Szeitz > < 
olasz alattvaló Veronában fényes nappal be­
törést követett el egy üzletben s a pénztárból 
3000 frankot ellopott s sikerült neki az or­
szágból megszökni. A belügyminiszter ana 
hívja fel a rendőrség figyelmet ha netalán a 
sikkasztok Debroczon fele vonnék útjukat, a 
beküldött személyicirás alapjan fogják eis 
tartóztassák le őket. Ezenkívül meg két körö­
zést kapott a rendőrség., A temesván kn. 
ügyészség sikkasztás vétségevei vado 
Ignácz 51 éves ügynököt, a budapesti tm- 
vényszék pedig hatóság ellem erőszak pun 
tettével vádolt Másik József morvaorszagi la­
kost keresi. A rendőrség intézkedett ha ne­
talán a körözött egyének Debrcczen tole vei 
nék utjokat, további utazásokban megakada-
iyoztassamik.^erencse k0rók Gazdag és ha­
talmas, szegény és gyámoltalan, öreg e® 1 Ju 
folyton-folyvást hajszolja az allhatatlan, inga­
tag szerencsét, melyet pompásan esz™ 5 
forgatag szerencsekerék- b eddig meg 
földről hozták be Magyarorszagba a Kgszo 
szélyosebb istennőnek őzt a symbolumat, 
csak a minap készült az első magyai ^ 
csokorók ; készítette Steinfeld G. helybeli ba- 
dogosmester; segédkezett benne ' ’
lakatos mester és rendelte Dorge I gy 
tálysorsjáték-főárus, Budapest, Kossut í J

Színház.
Küry Klara Debreczenben.

— Saját tudósitónktól. —

Rég nem volt Debreczenben olyanj nagy
lelkesedés, mint az elmúlt hét első felében, 
mikor is K ü r y Klárát, a budapesti népszín­
ház ünnepelt, bájos énekesnőjét volt alkal­
munk körünkben üdvözölhetni. . , ,

A rajongott primadonna anyja kíséreté­
ben vasárnap este a gyorsvonattal érkezett 
hozzánk, hogy négy estére terjedő vendég­
játékát megkezdje. ..

Küry Klára ez alkalommal először volt
Debreczenben, de remélhetjük, hogy a ked­
vező fogadtatás után nemsokára ismét ol to=
látogatni hozzánk. , . ,.

A bájos primadonna ritka szép színpadi 
jelenség és annyi kedvesség, szeretetremelto- 
ság nyilatkozik meg minden szavában, min­
den mozdulatában, hogy valósággal lebilin­
cseli és elvarázsolja a közönségét.,

Kitűnő hangjával ügyesen bánik s egyik 
legszebb tulajdonsága a pózolás nélkül való 
természetesség, mely a közvetlenség loginton 
zivebb hatásában nyilvánul.

Föllépéseiről a következőkben számo­
lunk be : Nebantsvirag.

Minden zugában megtelt ház várta ért­
hető izgatottsággal a függöny felgorduleset.

Aztán Küry Klára első megjelenesetól 
kezdve lépten-nyomon megújultak azok a 
szokatlan ovácziók, a melyeknek megnyilat­
kozására különben is ritkán van alkalom.

A Küry Klára művészete annyira lázba 
hozta és elragadta a közönséget, a mi nálunk 
valósággal tünemény szambán megy.

A bájos művésznő pompás temperamen­
tummal és utólórhetlen Kedvességgel játszotta 
végig Deniso szerepét. Óriási hatast eit ol

P °................... <■ .tDnlnnna.irmásodik tclvonás 
jával.

általánosan ismert kuple-

Mellőtte Krómer, Németh, Locsarokné, 
Gnlyasy Paula és Rózsahegyi érdemelnek em­
lítést.

Lili.
A második estén a Juillaud Ilernoijuiii 

ezég ügyes kreatúráját, Lilit játszotta a bájos 
művésznő, ugyanazzal a közvetlen bájjal és 
természetességgel, mint Denisot.

Dalait egytől-egyig meg kellett ismétel­
nie s a közönség csaknem harminozszor szó­
lította lámpák elé. Az édes Klárika alig 
győzte megköszönni a sok kihívást.

Partnerei közül Tiszay, Krémor és la- 
polczay ügyesek voltak. — Az előadás első 
rangú nívón állott.

Brigitta.

Ez az uj franczia oparetto a népszínházi 
exsisztencziáját főleg Klüry Klárának köszön­
heti. A szeílomtolon zene és többé-kevesbbe 
ismert nyomokon felépített librettó Küry nél­
kül sokat vesztett volna a sikeréből, molyét 
igy elért.

Csupa élet, pajzán vidámság volt az o 
alakításának minden mozzanata. Láttuk benne 
a szerelmes nőt, a féltékeny feleseget a maga 
igazságában és természetességében.

A művésznőt tisztelői ellialmozták vira- 
gokkal s úgy játékát, mint énekét a legna­
gyobb elismeréssel kísérték. ,

Tiszay ez estén is elemében volt. Kré­
méi', Haday, Galyasy Paula és ifjú Németh a 
legjobbat nyújtották.

Fanchon asszony leánya.
Küry Klára csütörtökön búcsúzott el kö­

zönségünktől.
Valóságos ünnepi hangulat uralkodott a 

színházi nézőtéren s valóságos szomorúság, 
kedvetlenség vett erőt a közönségen, mikor 
utoljára jelent meg a lámpák előtt az aranyos 
kedélyű, bájos Klárika

Ucry ezen az estén, mint az elozólton, 
elhalmozták virágokkal. Debreezen város kö­
zönsége hatalmas kék-sárga szallagos babér- 
koszorút nyujtatott fel a művésznőnek Ízléses 
és csinos csokrot adtak föl a debreczeni hír

I lapirók is , ......
Küry Klára meghatva köszönte meg 

az ovácziókat és Ígéretet tett előttem is, hogy 
nem sokára ismét meg fogja látogatni ezt az 
aranyos, csókolni való debreczeni közönségét- 

Az előadás igen jó volt. A Küry Klara 
művészete egészen telvülanyozta a többi sze­
replőket is és mindnyájan a legjobbat igye­
keztek produkálni.

Tüntetés a művésznőnek.
A Fanchon előadás után az ifjúság nagy 

tömegbe csoportosulva várta a művésznőt a 
színház előtt.

Frenetikus éljenzéssel togadtak, mitor 
megjelent és a lelkes ifjúság kifogta, kocsija 
elől a lovakat és úgy vitték a Bika étterméig.

A nagy közönség előtt magnézium lán­
gok égtek és meg nem szűnt az éljenzés, míg
Kürv Klárát látták.

A bankett.
Az alakulóbanlevő hírlapírók és művészek 

körének választmánya bankettet rendezett a 
művésznő tiszteletére, a melyen körülbelül 
negyvenen voltak jelen. ,

A lakoma fesztelen jó kedvben ogy óráig 
tartott és számos sikerült loaszt fűszerezte, 
melyek egytől-egyig a bájos művésznőt es
anyját éltették. ,

Hajnalban szerenádot adtak Kurynck az 
Angol királynőben levő szobája előtt és más­
nap, pénteken reggel, a gyorsvonattal eluta­
zott városunkból. •

Tisztelői kikisértek a vasúthoz es a mi­
nél előbbi viszontlátás édes reményében inon 
tak neki szívből jövő Isten hozzádot. .

* B. Ruzsinszky Ilona fellépése. A
debreczeni színtársulat kedves primadonnája 
— mint örömmel tudathatjuk a közönseggel, 
hosszas szünet után, rövid idő múlva isme 
megjolenhetik a színpadon, — s újra zenghet 
dalos ajka bűbájos éneket. Ünnepe lesz a 
Múzsának ez az örvendetes viszontlátás, moly 
vegét veti a sokáig primadonna nélkül, szű­
kölködött panaszos állapotnak. A muveszuő 
mar bejelentette az igazgatónak, hogy február 
6-án vagy 8-án lép föl először egyik legjobb
szerepében.
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Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

Gyenge hozmán y.

Menyasszony: „Édes apám ! Tulajdonké­
pen mit adiz, ha férjhez megyek ?"

Apa: „Beleegyezésemet édes leányom !"

Az utolsó szó.

Zenekiadó (a dalszerzőhöz) : Uram, ön nagy 
hibát követett el a kettősben, mely női vevőimmel szem­
ben nagyon rontaná a darab hitelét.

Dalszerző: Mi a baj ?
Zenekiadó: ön a férfinak adta az utolsó

szót.

Az udvari szállító.

Egy kereskedő ki akar dobatni egy tolakodó 
gynököt.

.DEBIíECZENl LAPOK„ Február 2.
föl — engem akar ön kilö- 
udvari szállító — számára

— Mit ? — kiált ez 
. két ni, engem, a ki egy - 
utazom ?

— Úgy ? — felel a kereskedő. — Udvari szál- 
; litó számára ?

Aztán a szolgához fordul :
— János akkor hát lökje ki ezt az urat az ud­

varra nyíló ajtón 1

Bő kár pótlás.
— Tudnál nekem szerezni Janika egy fürtöt 

nővéred hajából ?
— Nem — felelő Janika — de meg mondhatom 

magának, hol veszi a haját.

Az egyetlen.
N ő : Hiszi ön, hogy létezett o csak egy férfi is, 

ki lelkiismeretesen elmondhatta nejének : „Te vagy az 
egyetlen nő, kit valaha szerettem ?“

F ó r j : Én csak egy ily férfit tudok.
N ő : Kicsoda az, talán te édesem ?
Férj: Oh nem — Adám

j&K'/ KWIZDA-féle
ty Restiiutionsfluid
' cs. kir. szab. mosóvíz lovaknak

Egv palaczkkal 1 frt 40 kr. o. ért.

KWIZDA-féle \m
Korneubu gi mailia-táppor \S
étrendi táplált szer lóvék, szarvas x 

marha és juhok szamára.
Ara 1 , doboznak 70 kr, 1 , doboz 35 kr.

Kwizda-féle patakenőcs
érdes és töredezett patákra 1 doboz 

á 4C0 grm. ára 1 frt 25 kr.

Kwizda-féle pataragasz
mesterséges pataszaru, 1 rúd ára

80 kr.

Kwizda-féle kresolin kenőcs
pata conserváló szer, 1 szelencze á 

tél kiló 1 frt 10 kr.

Kwizda-féle baromfi-por
eleségpótlék és óvszer 1 doboz ára

50 kr.

Kwizda-fele nyeregszappan
a nyereg és szijszerszámok tisztítása 
és konserválásához 1 szelencze ára 1 frt.

Kwizda-féle patkányirtó
patkány és egér pusztító szer, mé­

regmentes, 1 rúd 50 kr.

Kwizda-féle erötápanyag lovak és szarvasmarhák-
nak 1 doboz á ó adaggal 30 kr, — ládácska 50 adaggal

3 frt, ládácska á 100 adaggal G frt.

Kwizda-féle sertéspor
étrendi szer a hizás elősegítésére. — Kis doboz 60 kr., 

nagy doboz 1 frt 20 kr.

jgä Szab. szárszalagvedő gummiból x>,
(Hwizda szabadalma.! °.C /

A szab szirszalsgvédök szürke, fekete, barna és pl
fehér színben 4 nagyságban állíttatnak elő és pedig ff
bal- és jobb lábhoz A megerösitézhez méret a— a nálW S '4» 20—22 cm. ker. nél megfelel 1. sz. nagys. V

22—24 „ „ 2. „ „ >

27—30 „ f 4. ,,
A szab. szárszalagvédök ára HZüikr az inben da- 

rabonkint: 1. sz. 2 frí 50 kr., 2. sz. 2 lit 70 kr.,
3. sz. 2 írt 90 kr.. 4. sz. 3 írt 30 kr.

A szárnyszalagvédök fekete, barna és fehér szín­
ben darabonkint minden nagyságban 20 kmtl drá­

gábbak . mint szürke szinben.

Naponkénti postai szétküldés a főraktár által :
Kerületigyógysz e r t á r Korneuburg, Becs mellett

NAGY KRACH!
New-York és London az európai szá­
razföldet sem kímélték meg és egy nagy 
ezüstárugyár indíttatva érezte magát 
egész készletét — a munkadij csekély 
ipegtéritése mellett — elajándékozni. —

: En vagyok felhatalmazva ezen rnegbi- 
í zást eszközölni. Én tehát minden em- 
: bernek adom az alant felsorolt tárgya­
kat pusztán 6 frt 60 kr megtérítése mel­
lett és pedig 6 drb. legfinomabb asztal­

kés valódi angol pengével, 0 drb 
amerikai patent-ezüst villa egy drbból,
6 drb amer. patent-ezüst evőkanál,

12 drb amer. patent-ezüst kávéskanál,
1 drb amer. patent-ezüst levesmeritő,’
1 drb amer. patent-ezüst tejmeritő,
2 drb amer. patent-ezüst tojástartó,
6 drb angol victoria-tálcza,
2 drb pompás asztali gyertyatartó,
1 drb teasziirő,
1 drb legfinomabb czukorhintő,

44 drb összesen csak 6 frt 60 kr.
Az összes fenti 44 tárgy ezelőtt 40 írtba 
került és most ezen minimális árért, 6 frt GO 
krért kapható. Az amerikai patent-ezüst egy 
teljesen fehér fém, mely ezüst színét 25 éven 
át megtartja, miért is jótullva lesz. Legjobb 
bizonyítékul, hogy ezen hirdetés

nem szélhámosság,
ezennel nyilvánosan kötelezem magamat, min­
denkinek azt, ha az áru nem felel meg, kifogás 
nélkül a pénzt visszaszármaztatni, senki se 
mulassza tollát el a kedvező alkalmat, ezen 
remek garnitúrát megszerezni a mely külö­
nösen ajánlatos

nász és más alkalmi ajándékul,
s minden jobb háztartás részére egyedül kapható

HIRSCHBERG A.
az egyesült amerikai patent-ezüst-gyárak főügy 

nökségenél Becs, 11. 3. Rombrandstrasse 19.

Szétküldése a vidékre utánvét vagy az ősz- c „ 
szeg előleges beküldése mellett. Tisztitő por 
hozzá 10 kr. Csupán a melletti védjegygyei '

valódi. (Egészségi fém). ‘ ‘ ^ jfö ^
Elismerési kivonat. c,**

Setuting, a. d. Südbahn. T. uram ! Küldeményével 
fölötte meg vagyok elégedve, szíveskedjék még" egv 
készletet küldeni. P. Roxberg báróné.

Gölnittzbánya, Szepesmegye. T. Uram! Pompás 
készletének utóbbi küldeménye ugyancsak tetszést ara­
tott s elismerésem jeléül másoknak is fogom ajánlani. 
Dullo Nándor, káplán.

DÖRGE FRIGYES Kossuth Lajos-utcza 14.
aza, jÖTTŐ Ixéten. 3rezd.0ca.i3s: . ____

államtól a milleniuini kiállítás alkalmából engedélyezett

MAGYAR OSZTÁLYSORSJÁTÉK
Imzása. — í egnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

e&y millió korosul.
Az összes nyeremények teljesen adó- és illetékmentesen és minden levonás nélkül kész«

pénzben lesznek kifizetve.
I. osztályú eredeti sorsjegyeket egy egész 20 frt, egy fél ÍO ft, negyed 5 frt egy tized 2 frt.

Első osztály húzása már 1896, február hó 5—8-ig.

* Mld DÍRGE FRIGYES * -.3T*
BUDAPEST, KOSSUTH LJJOHIM 14. SZ.,

a NEMZETI KASZINÓVAL SZEMBEN.
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KOTILION
war ES FARSANGI CZIKKEK

legnagyobb választékban.

*1W# t

w
Kotillou jelvények 
legfinomabb kiál­
lításban löO drb 
50 krtól fölfelé.

K o t i 1 1 o n tourok
mindegyik 6 pár 
számára 60 krtól 
fölfelé.

Bizottsági és egy-
leti jelvények 10 krtól fölfelé.

Komikus sapkák mieden kigondolható alakban 100 drb 
2 frt 50 krtól fölfelé.

Női ajándékok 12 írttól fölfelé 100 árkonként.
Komikus hangszerek (Bigotphonok) 1 kar 6 drb 2, 2-60 

4 és 5 forint.
Tréfás bazár csinosan összeállítva főnyereménynyel, 

100 darabonként 6, 7’50, 10 frt és följebb.
Lárvák és fejek minden kigondolható árakon vannak

raktáron egyedül csak

líORMES VILMOS™
-= BECS, 53-

IX Universitatsstrasse 12. Ecke Garelligasse

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

IMau-féle

Qua rnero-Brandy,
kemikailag tiszta

bor-desztilláta,
csakis nagyban gyógyszeré­

szeknek szállít:
Mm és SEITZ,

Budapest.

PSERHOFER J.-íéle
BECSBEN I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A. „zum goldenen Rechsapfel/
„ Vertiszlilo labdacsok, ,nM„„ok. „„„

1 teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan tálig létezik betegség melyben ezen labda­
csok csodás hatásukat ezerszeresen he mm bizonyítottak volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általá­
nos elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kiliinőháziszerből készlet nem volna található 

számtalan orvos által ezen labdacsok háziszeriil ajánlatnak és ajánltattak minden oly ba-
epe-zavarok, máj bajok, kólika vérto- 

águknál fogva kitűnő hatással 
degességböl származó fej fáj á-

jokná), milyek rossz emésztésből és székrekedésből erednek ; mint
lulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva" kiós nő hatással 
vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : igy sápkórnál, idegességből szárma 
'"mai stb. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyen hatnak, hogv a legcsekélyebb fájdalmakat 

: és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggoda sem okoz- 
aggodalom nélkül

rint 20 kr.

Taiiochininhajken'cs kvekhobo!szuJAöra
' óta valamennyi haj­

növesztő szer között orvosok által a legjobbnak el­
ismerve. E ry elegánsan kiállított nagy szelenczével

toknál 
zák
bevehetek,
. , , ... A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyatztói a legkülönbözőbb és legnehezebb
betegségük után egészségük visszanyerés« folytan hozzánk intértek, ezen helyen csakis néhányat emlí­
tünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve hogy 
azokat tovább fogja ajánlani. J ’ 6J

Köln, 1893. ápriiia hó 30-án.
Tisztelt Pserbofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nékem ismét ló teker­
cset az ön felülmúlhatatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétel­
lel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszöne.tcmot labdacsai 
csoda hatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawliatik Feroucz,
Köln, Lindeuthaj. -------------

Ilrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 1 Lén.
Tekintetes nr !

Isten akarata volt. hogy az Ön labdacsai^ kezeim közé 
kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom : Én gyermek- 
agyban meghűltem olyannyira, hogy semmi muukit sem voltam 

képes végezni és bizonnyára már a holtak közt volnék ha az 
On csodálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg.
Az Isten áldja meg Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, 
hogy ezen, labdacsok engem ie tökéletesen ki lógnak gyógyítani, 
a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítsé­
gül szolgáltak. ------------- Kniticz Teréz.

Becs-Ujhely, 1837. november 9-én*
Mélyen ti ztelt ur !

A legforróbb köszönetéinél mondom ezennel Önnek 60 
eves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
morhurútban és vizkórságban, már életét ia megunta, melyről 

egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapoU 
az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból a azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel, Weinezettel Joaefa.

2 forint.
Sieti del tanártól Ütés és

Eichengraberamt, gföhl mellett, 1889. már ez. 27-én.
Tekintetes ur !

Alóllrott ismételten kérek 4 csomagot sz Ön valóban 
hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legna­
gyobb elismerése met kifejezni ezen labdacsok értéke felett és 
azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmele­
gebben fogom ajánlani. Ezen bálairatom tetszésszeriuti hasz­
nálására Ont ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel ------------- Hahn Ignáez,

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1838. okt 8-áu 
T. ur ! Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam Ezen labda­
csok. nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforóbb kö- 
ezönetemet kifej teem vagyok tisztelettel Zrrickl Anna.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pscrbo- 
fer J.-fóle, az. „arany birodalmi almához“ 
C7.imz.rtt gytigys/crtarbnn, Becsben I Singer­
strasse. 15. sí. a. készíttetnek valódi minőségben 
s egy 16 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 
kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tártaim,ztatik,
1 frt 6 krba kerül ; bérmeatetlen uttnvételi kül­
désnél 1 frt 10 krt Egy csomagnál kevesebb nem 
küldetik el.

Az összeg élőbbén! beküldésénél (mi legjob­
ban postautalványon eszközöltetik) bérmentes kül­
déssel együtt : 1 csomag, 1 frt 25 kr. 2 
.csomag 2 irt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr, 4 csomag 
4 frt 40 kr, 5 csomag 5 frt 20 kr. éj 10 csomag 9 
frt 20 krba kerül

jmmmm NB. Nagy elterjedőit jógiik következté­
ben ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és ala­
kok alatt utáuoztatnak : ennek következtében kére­
tik csakis Pserbofer J.-fele vértisztitó labdacsokat 
követelni és csakis azok tekinthetők valódinak, me­
lyeknek haszn üftti utasítása a Pserbofer J. névalá­
írással fekete színben és minden egyes doboz fedele 
ugyanazon aláírással vörös színben van el-

gyors és biz

Altalanos tapasz Szúrás által okozott sebek-
* nél, mérges daganatoknál - 

ujjknkacz, sebes vagy gyuladt mell vagy más bajok­
nál mint kitűnő szer lön kipróbáva, 1 tégely 50 kr. 
Bérmentve 75 kr,
IT „ 1 I Psdherhofer J.-től. Sok évi1 agy balzsam óta a fagyos tagokra éi min-

den idült sebre, mint legbizto­
sabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr. Bérment­
ve 65 kr.
VT, •!.. 1 egy általánosan ismert kitűnő há­
lj llluneav , ziszer, hurut rekedtség, görcsös kö- 

högés stb. ellen. 1 űvegecske ára 
50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 60 kr. 
fu 1 , • (prágai csöppek) megrontottgyo-Lletessenczia mor> r • Ss« emésztés és miuden-

remű altesti bajok ellen kitűnő 
I háziszer. 1 üvegcsével 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Ilii, )■ . , Bui rich A. W4-töl.Által IJIOS tlSZtltó-SO Kitűnő háziszer a
rósz emésztés min­

den következményei, n. m. : főfájás, szédülés, gyo­
morgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen- 

1 csomag ára 1 forint.
1 i 111 1 üveg 50 krajezárAlizol csodabalzsam, egy k.B üveg 12

0 " kra czár.

Por a lábizzadas ellen. Sn*
teti a láb-

izzadást' s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen 
tartja a lábbelit és mint, ártalmatlan szer vau ki­
próbálva Egy dobozzal 50 kr. Bementve 75 kr.

1 II kitűnő szer golyva ellen.uolyva-balzsaill. 1 ^eg 40 krajezár, bér-
* 7 mentes küldéssel 61) k-.

Stoll Kolopraeparatuin, gkyomorbajX'
1 1 aal és tnegbe-

tegeddseknál az emésztés e ősegitésére. 1 liter Ko - 
lo-Elix-r, vagy bor -i Irt, = liter 1 fr-, 60 kr.
1, liter 8") kr , Császár Kolo-Elixir üvegekbe i 5 
frt 50 kr. 3 forint es l f.-t 69 krajczárjával.
If,-., D., L„ kitűnő szer egyoldalú fejfájás, fog- 
lllM”! 0Kd, fájás és reuma ellen

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban bird nett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegesség >k raktáron vatnik, 
es a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések « leg.1 ' 1 ' 1 •• / 1 rr gyors es otz- megszereztetnei

Amcnlííu h0SZV6nYK6I100S toshatásuleg- j gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
« 1 jobbszermin- beküldetik ; nagyobb megrendeld-ek utánvétellel

den köszvényes és csuzos bajok, u, m : gerincz-agy- 
bántalom, tagszaggatás, Ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, tűlszaggatás stb. stb, ellen 1 fo

küldetnek. Bérmentve csakis oly esetbe i történik 
a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely etet- 
ben a pnstaköl ségek sokkal mérsékeltebbek.

Bu-6F*3!r A fenti különlegeségex kaphatók Török József gyógyszerész urnái 
dapesten, Király-utcza 12. szám. >5?)

i i 11 ’ •



1 egfsi 
20.-

mából az államtól engedélyezettAz 1896. ezredéves kiállítás alkal-

II. Magyar Osztály-Sorsj aték
Kibocsátás: 120,000 torsjegy 45,007 három osztályba osztott nyereményei és egy jutalomdijjal.

I. osztály I „!Lr.tá|'L.4-Í8 I im i6.
1896 ,ebrUAr»Va8,“i. osztályra : t Teljes sersjsgyek árai (—om >

! (él 1 tiítd 1 huntiHd sorsjegy | Leges»___________IJlL--------------- —g -
60 forint

m2 — I.— forint „
7 mtmríZ .dó- „ e..»8,« ól'ezn.k * minden levonó, .Mül OzeUdnek ki ; a hu,á.ok az ÓVam, ható,ág,k

"»«ye wU ladcmáfára hczuk, hog, a -or,jegyek mától fogva a fal,aga,zokon j„-

zßtt elárusítóknál a fenti eredeti órítkon kaphatók.
Budapeat, 1896. <ieozon.be, 84. Magyar Os-ztály 8 e>r ej áték-I gazgatóság

Minden 
3-ik sorsjegy 

nyer.

Még soha nem létezett nyeremény
esélyeket

nyújt az államilag engedélyezett

Minden 
3-ik sorsjegy 

nyer.

Nyeremény
1 á

II. M a g y fii r Osztály-Sorsjáték
45.€07 hárem osztályba osztott pénznyeremény 9.200,G€0 korona összértékben.

Egy Millió korona.

A II. osztály húzása
1896 m á r c z i u 8 II—14-ig.
Nyeremény tervezet;

Nyeremény

Legnagyobb nyeremény a 
legkedvezőbb esetben

Az I. osztály húzása
1896. február 5 8 ig.

N yeremény tér vezet:
korona
80000

korona
80000 1 á

1 „ 60000 — 60000 1 11

1 , 40000 — 40000 1 11

1 „ 30000 -— 30000 1 »

1 „ 20000 — 20000 1 W
1 „ 15000 — 15000 1 11

1 „ 10000 — 10000 1 11

2 „ 8000 — 16000 2 11

8 „ 4000 -— 32000 8 11

10 , 2000 — 20000 10 11

13 „ 1000 — 13000 13 11

100 „ 400 — 40000 100 11

860 „ 200 — 72000 860 n

9000 „ 80 — 720000 9000 11

TÖOT

Ve

nyeremény összesen . . .
Arak az 1.

1/ 1/
12 10

1268000
osztályra :

1 ’(20

10000

20 — 10- 2 1 — forint

korona
100000
60000
40000
30000
20000
15000
10000

8000
4000
2000
1000
400
200
120

nyeremény összesen

korona
100000
60000
40000
30000
20000
15000
10000
16000
32000
20000
13000
40000

172000
1080000
1648000

Nyeremény
[ jutalomdij

Iá

y -

nyeremény és egy 
jutalom

korona
600000
400000
300UOO
200000
100000

80000
40000
50000
80000

204000
200000
200000
530000

3300000
6284UÜÜ

Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes). 
7, 7s íAo V*o

60 — 30. 6.- 3.— forint
ajamja es szeműim az usszegnen eioze

Heintze Károly Budapest, Szervita-
tér 3.

Siirgöny-czim: 
IjOttohelntze. 

Budapest.

Biztonság" szempontjából ajánlatot-, hegy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése ki- 
vánlassi k és a fenti t n deli ánk mellett osztály*crsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyeremény- 
jegyzék dija fejében £5 kr, — teljes sorsjegyek mi grcndrléi énéi pedig j ortó és 3 nyereményjegyzékért 
50 kr. küldendő be.
az elfő magyar osztálysorsjátek alkalmával tisztelt vevőim között a következő főnyereményeket ősz 
toltam ki : 400.CC0, 200 006. 100,000, 60,000, 50,000 koronásak stb.

Siirgöny-czim:
Lollohelnfze,

Budapest.

Debrcczen, 18Í10. Nyomatott Kutasi lnne könyvnyomdájában.

V


